



拜登前年領養梅傑。網上圖片

# 拜登玩狗拗柴骨裂 需穿固定鞋數周

美國候任總統拜登上周六與寵物犬玩耍時扭傷足踝跌倒，醫生檢查後指拜登的右腳腳掌出現非常細微的骨裂，未來數周或需要穿着固定鞋，以幫助傷口癒合。記者目睹拜登事後到診所求醫，形容拜登步行時明顯一拐一拐，不過無需別人攙扶。

剛於上月20日度過78歲生日的拜登，明年1月就職時將成為美國歷來最年長總統。根據拜登團隊發表的聲明，拜登是在上周六與家中寵物犬梅傑玩耍時跌倒，前日求診。

## 自己行出診所 未需拐杖

醫生與康納交代拜登的傷勢時說，最初照X光並沒有發現任何明顯骨裂，醫生僅觀察到拜登腳踝輕微扭傷，但為謹慎起見，要求拜登進行電腦斷層掃描(CT)，才發現他右腳腳掌中間位置外側及中間楔骨有輕微骨裂，預計他未來數周需要穿上固定鞋。

拜登辦公室前日早上宣布，拜登當天會前往診所就診，他先到特拉

華州紐瓦克一間矯形外科診所逗留約2小時，在傍晚約6時半離開，再轉往另一間影像診斷中心，拜登的助手特別安排一架小型貨車停在診所前，以阻擋記者拍攝拜登進入診所，但有傳媒仍拍得拜登當時走路一拐一拐，不過無需別人攙扶，也沒有使用拐杖等器材幫助。

## 特朗普轉發消息「早日康復」

以拜登的年齡而言，骨裂的嚴重性可大可小，但根據拜登醫生描述的傷勢及所需治療，相信拜登的情況應不算嚴重。在競選期間，團隊曾對外公布拜登的病歷，以證明拜登身體狀況良好，適合出任總統，其中顯示拜登需要服用他汀類藥物以控制膽固醇水平；拜登面對外界質疑他的年齡時，則大多避答相關問題。

至今尚未正式承認自己落敗的總統特朗普，則在twitter上轉發拜登求醫的新聞片段，並簡單寫下「早日康復！」

令拜登跌

倒受傷的德國牧羊犬梅傑是拜登於2018年領養，他還飼養另一頭德國牧羊犬尚普，兩隻寵物犬將跟隨拜登入主白宮。拜登家庭並透露，計劃遷入白宮後會再養一隻貓。 ■綜合報道



載着拜登的車隊前往診所。法新社



拜登受傷後行路一拐一拐。網上圖片

美國候任總統拜登繼續為新政府作準備，前日先公開白宮歷來首次的「全女班」通訊團隊，並於當地時間昨日公布經濟顧問團隊人選。團隊人選大多仍是前總統奧巴馬政府的官員，從政治光譜而言則涵蓋自由派與中間派人物，並着重種族及性別多元，其中不少人選都曾表示支持大手推出刺激經濟計劃，以助疫情後盡快復甦經濟，不過相關法案恐在國會面臨阻力。

財長一職早前已敲定由聯儲局前主席耶倫出任，提名若獲通過將讓她成為歷來首名女性財長。在奧巴馬政府出任高級國際經濟顧問的阿迪耶莫，未來將成為耶倫的副手。

## 處處見奧巴馬影子

負責監管聯邦政府預算的行政管理及預算局(OMB)局長，會由自由派智庫「美國進步中心」的主席及行政總裁坦登出任，她另外曾在奧巴馬與拜登的競選團隊中出任內政主任，提名獲通過將成為歷來首名有色人種女性擔任此職位。

經濟顧問委員會主席同樣由有色人種女性出任，交由普林斯頓大學的勞動經濟學專家勞斯負責，她過往在奧巴馬政府同樣曾加入經濟顧問委員會；白宮國家經濟委員會主席則由奧巴馬時代的高級經濟顧問德澤負責，他目前是投資管理公司貝萊德的高層。

## 華爾街背景 進步派或不滿

勞斯連同另外兩名將加入經濟顧問委員會的人選，過往均曾支持從政策層面討論解決不平等問題，相信可獲民主黨內進步派支持；坦登則曾被參議員桑德斯的盟友批評，德澤則有華爾街背景，或引起進步派不滿。

拜登、候任副總統哈里斯、未來第一夫人吉爾的通訊主任等7名傳媒聯絡官員，在前日已經公布，罕見由全女班出任，擔任民主黨發言人多年、曾在奧巴馬任內擔任白宮通訊聯絡辦公室主任的普薩基獲任命為白宮發言人，白宮通訊聯絡辦公室主任則交由拜登的副競選經理貝丁菲爾德出任。哈里斯競選團隊幕僚長、非裔的讓-皮埃爾將擔任白宮副發言人，另一非裔女性桑德斯將擔任哈里斯的發言人。拜登任副總統時期的發言人亞歷山大，則會擔任吉爾的通訊聯絡辦公室主任。

## 北約邀拜登「年初」出席峰會

此外拜登承諾上任後讓美國重返國際舞台，北約秘書長斯托爾滕貝格昨日透露，北約會在「明年初」邀請拜登在比利時布魯塞爾參與峰會，不過實際日子未定。斯托爾滕貝格解釋北約明年會舉行峰會，「當然所有北約領袖都會出席」

■綜合報道

# 經濟團隊多有有色人種 撐大力刺激經濟

# 拜登全女班公關創先河



下任白宮發言人 普薩基

下任白宮副發言人 讓-皮埃爾

下任副總統發言人 桑德斯

下任副總統通訊聯絡辦主任 艾蒂安

下任白宮通訊聯絡主任 貝丁菲爾德

下任第一夫人通訊聯絡辦主任 亞歷山大

下任白宮通訊聯絡副主任 托巴爾

## 特朗普專訪爆肚「失威」 認司法戰未必獲受理

美國威斯康星州兩個最大縣前日完成總統選舉的重新點票，確定候任總統拜登以約2萬票差距在該州勝出，總統特朗普仍不肯認輸，反指重新點票應找出非法投票的人，他將對此提訴。

## 重點威州選票 票更少

特朗普競選陣營近日自費申請，要求威斯康星州人口最多的密爾沃基縣和戴恩縣重新點票，結果拜登在密爾沃基縣的得票，較首次點票多132票，特朗普在戴恩縣的得票則較原先多45票。最終拜登在該州仍以約20,600票差距擊敗特朗普。拜登競選陣營的威斯康星州負責人表示，「重新點票只是再次肯定拜登在威斯康星州的勝利。」特朗普則在twitter發文稱，「威斯康星州的重新點票不是在於發現計票錯誤，而是應找出非法投票的人，訴訟會在重新點票結束後提出。」

特朗普前日接受霍士新聞台電話訪問，是他於大選後首度接受媒體專訪。特朗普繼續強調選舉出現大規模舞弊，並會針對選舉結果繼續提出法律挑戰，但坦言不肯定最高法院會否受理。

特朗普在訪問中表示，「這次選舉受到操弄，這次大選完全就是舞弊」。特朗普指其團隊正迅速地採取法律行動，試圖提交大量證據，但法官不允許，他批評司法部並沒幫助他。面對近日法



■特朗普日前打高爾夫球。美聯社

律訴訟接連敗訴，特朗普坦言無法確定聯邦最高法院是否會受理他的任何上訴案件，不過他表明仍會繼續挑戰選舉結果，聲言「未來6個月我都不會改變主意。」

■法新社/美聯社/路透社

## 《金融時報》：歐盟倡夥拜登政府應對「中國挑戰」

英國《金融時報》昨日報道，歐盟已就在美國總統拜登上台後，如何改善歐美關係草擬一項計劃，當中指出歐盟將尋求與美國新政府組成新聯盟，在應對疫情等多項政策範疇上合作，以消除美國總統特朗普任內的歐美緊張關係，並共同應對中國帶來的挑戰。

報道稱，歐盟已向27個成員國的大使發出相關計劃文件，列出歐美加強合作的5大政策範疇，包括應對新冠疫情在內的衛生政策、推動經濟復甦、對抗氣候變化、促進和平及安全，以及維持在多邊法規等方面的共同價值。文件指出，美國出現新政府和新一屆國會，將給予歐盟機會，基

於共同利益重啟與美國的戰略關係，「歐盟和美國一致認同，中國在國際上的信心日益增加，帶來戰略挑戰。」

歐盟各成員國領袖預計於下月10日召開的歐盟峰會上，討論這項計劃，並於明年上半年的歐美峰會，啟動新的跨大西洋議程。 ■綜合報道